
Verbale n. 29 dell’8 giugno 2024 
 
Alle ore 20:15, effettuato l’appello nominale, risultano presenti il presidente del consiglio comunale 
Michela Gambino e i consiglieri comunali Avellina Moreno, Capizzi Giuseppe, Caserta Irene, 
Grassia Francesco, Lizio Miriana, Putrino Antonino e Saitta Mattia.  
 
Presenziano, inoltre, per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, 
n. 7, come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco arch. Giuseppe Capizzi e gli 
assessori comunali dott. Luigi Parrinello, sig. Russo Vincenzo e sig. ra Spatafora Maria.  
 
Attesa la sussistenza del quorum strutturale previsto per la valida costituzione dell’adunanza (dal 
momento che risultano presenti tutti i consiglieri comunali in carica), il presidente del consiglio 
comunale dichiara aperti i lavori consiliari. 
 
Il presidente del consiglio comunale passa, quindi, alla trattazione del primo punto posto all’ordine 
del giorno concernente la proposta di deliberazione consiliare avente ad oggetto “Giuramento dei 
Consiglieri Comunali subentranti Sigg. ri Puglisi Mario, De Gennaro Domenico, Bonina Maria e 
Cairone Valentino”. In merito il presidente del consiglio comunale riferisce di aver invitato, per la 
seconda volta, coloro che avrebbero dovuto subentrare ai consiglieri comunali dichiarati decaduti 
nella precedente seduta consiliare ed appartenenti alla lista “SiAmo Maletto – Pippo De Luca 
Sindaco” e che, nel secondo invito, ha ritenuto di dover specificare che l’ingiustificata presenza 
nella seduta in corso di svolgimento avrebbe comportato la loro decadenza. Dal momento che 
nessuno dei consiglieri subentranti è comparso e che in merito non è stata prodotta alcuna 
giustificazione, riscontrato che non vi è alcun intervento in merito all’argomento in discussione, il 
presidente del consiglio comunale invita gli astanti a prendere atto, esprimendosi in forma palese 
per alzata di mano, del fatto che i Sigg. ri Puglisi Mario, De Gennaro Domenico, Bonina Maria e 
Cairone Valentino risultano assenti ingiustificati nell’adunanza in corso di svolgimento e che gli 
stessi vanno dichiarati decaduti. 
 
Presenti e votanti n. 8 
Favorevoli: n. 8 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;  
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,  
 

DELIBERA  
 
di PRENDERE ATTO del fatto che i Sigg. ri Puglisi Mario, De Gennaro Domenico, Bonina Maria e 
Cairone Valentino risultano assenti ingiustificati nell’adunanza in corso di svolgimento e che gli 
stessi vanno dichiarati decaduti. 

***************************** 



Verbale n. 30 dell’8 giugno 2024 
 
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco arch. Giuseppe Capizzi e gli assessori 
comunali dott. Luigi Parrinello, sig. Russo Vincenzo e sig. ra Spatafora Maria.  
 
Il presidente del consiglio comunale passa alla trattazione del quarto punto posto all’ordine del 
giorno, avente ad oggetto “Eventuale giuramento dei Sigg. ri Proto Giuseppe, Schilirò Antonino, 
Saitta Giuseppina, Gugliuzzo Angelica e Caserta Graziana ed eventuale adozione atti propedeutici 
per l’ingresso di questi, quali consiglieri comunali, nel civico consesso malettese”, atteso che non è 
logicamente possibile trattare le proposte di cui al secondo ed al terzo punto dell’ordine del giorno 
dal momento che la loro trattazione presupponeva la partecipazione nella seduta in corso di 
svolgimento dei Sigg. ri Puglisi Mario, De Gennaro Domenico, Bonina Maria e Cairone Valentino. 
Sul punto il presidente del consiglio comunale riferisce di aver invitato a partecipare alla seduta in 
corso di svolgimento tutti i candidati alla carica di consigliere comunale nella lista “SiAmo Maletto 
– Pippo De Luca Sindaco” al fine di farli eventualmente subentrare ai consiglieri comunali 
dichiarati decaduti nella precedente adunanza, chiarendo che l’ingiustificata presenza nella seduta in 
corso di svolgimento avrebbe determinato la loro decadenza. Lo stesso presidente del consiglio 
comunale precisa che le è stata trasmessa una comunicazione da parte della sig. ra Caserta 
Graziana, la quale ha reso noto la propria intenzione di non ricoprire la carica di consigliera 
comunale di Maletto. Inoltre, il presidente del consiglio comunale rappresenta di aver ricevuto 
comunicazione anche da parte del sig. Proto Giuseppe, il quale giustifica la propria assenza dalla 
seduta in corso di svolgimento per motivi di lavoro. In conclusione del proprio intervento, dal 
momento che nessuno dei consiglieri subentranti è comparso e che in merito non è stata prodotta 
alcuna giustificazione (eccezion fatta per il sig. Proto Giuseppe), riscontrato che non vi è alcun 
intervento in merito all’argomento in discussione, il presidente del consiglio comunale invita gli 
astanti a prendere atto, esprimendosi in forma palese per alzata di mano, del fatto che i consiglieri 
subentranti Schilirò Antonino, Saitta Giuseppina, Gugliuzzo Angelica e Caserta Graziana risultano 
assenti ingiustificati nell’adunanza in corso di svolgimento e che gli stessi vanno dichiarati 
decaduti. 
 
Presenti e votanti n. 8 
Favorevoli: n. 8 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Sentiti gli interventi del presidente del consiglio comunale; 
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,  
 

DELIBERA  
 
di PRENDERE ATTO del fatto che i consiglieri subentranti Schilirò Antonino, Saitta Giuseppina, 
Gugliuzzo Angelica e Caserta Graziana risultano assenti ingiustificati nell’adunanza in corso di 
svolgimento e che gli stessi vanno dichiarati decaduti. 

***************************** 



Verbale n. 31 dell’8 giugno 2024 
 
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco arch. Giuseppe Capizzi e gli assessori 
comunali dott. Luigi Parrinello, sig. Russo Vincenzo e sig. ra Spatafora Maria.  
 
Si passa alla trattazione della proposta di deliberazione consiliare avente ad oggetto “Lettura ed 
approvazione dei verbali della seduta precedente del 24 maggio 2024, dal n. 20 al n. 28”. 
 
Riscontrato che non vi è alcun intervento in merito all’argomento in discussione, il presidente del 
consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, 
l’approvazione della proposta in questione.  
 
Presenti e votanti n. 8 
Favorevoli: n. 8 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;  
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,  
 

DELIBERA  
 
di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed approvazione dei 
verbali della seduta precedente del 24 maggio 2024, dal n. 20 al n. 28”. 

***************************** 



Verbale n. 32 dell’8 giugno 2024 
 
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco arch. Giuseppe Capizzi e gli assessori 
comunali dott. Luigi Parrinello, sig. Russo Vincenzo e sig. ra Spatafora Maria.  
 
Il presidente del consiglio comunale passa alla trattazione dell’ultimo punto posto all’ordine del 
giorno concernente la proposta di deliberazione consiliare avente ad oggetto “Relazione sullo stato 
di attuazione del programma. I anno di mandato. Presa atto e valutazioni”. 
 
Prende la parola il sindaco, il quale illustra la relazione in argomento, rappresentando che la stessa 
costituisce un aggiornamento di quella discussa in consiglio nello scorso mese di marzo e, dopo 
aver reso noto di aver dato contezza dell’attività svolta durante il primo anno di mandato già in 
occasione di un incontro con la cittadinanza tenutosi in data 1 giugno u.s., elenca alcuni dei 
trasferimenti e dei contributi frattanto ottenuti dal comune di Maletto, come quelli che attengono ai 
lavori di completamento della casa di riposo e di efficientamento energetico della casa comunale. Il 
sindaco coglie l’occasione per ringraziare tutti i consiglieri, gli assessori comunali, l’ex assessore 
comunale Laura Alonzo, gli uffici e il segretario comunale per la collaborazione prestata, che lui 
giudica “soddisfacente”. In conclusione del proprio intervento, il sindaco tiene a ringraziare il 
presidente del consiglio comunale per come gestisce i lavori, riferendosi in particolar modo a quelli 
della precedente adunanza, e, dopo aver ricordato che la presenza in consiglio è fondamentale, tiene 
a ringraziare anche  i cittadini per la loro costante partecipazione alle sedute di consiglio. 
 
Riscontrato che non vi sono altri interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente del 
consiglio comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, 
l’approvazione della proposta in questione.  
 
Presenti e votanti n. 8 
Favorevoli: n. 8 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;  
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. r. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,  
 

DELIBERA  
 
di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Relazione sullo stato di attuazione 
del programma. I anno di mandato. Presa atto e valutazioni”. 
 
Non essendovi altro da deliberare o da discutere, il presidente del consiglio comunale dichiara 
chiusi i lavori consiliari alle ore 20:26. 

***************************** 


